

# 民警阻断购物卡电诈骗局

## 及时挽损5.5万元

本报讯(记者 刘友旺)一名顾客大量买购物卡,还频繁进行绑定、转让操作,引起了超市员工的注意。5月18日,公安杏花岭分局通报,反诈中心民警阻止了一起刷单返利诈骗,为受害人挽回损失5.5万元。

5月10日,公安杏花岭分

局反诈中心接辖区某超市工作人员报警,称顾客田先生在店内大量买购物卡,并频繁进行“购买—绑定—转让”操作,行为异常,疑似涉及洗钱或遭遇诈骗。民警迅速介入调查,证实田先生深陷“刷单返利”骗局,并已先后购买了总价值5.5万元的超市购物卡。在诈

骗分子的诱骗下,田先生刮开购物卡密码,拍照发送给对方。

情况紧急!反诈民警立即启动应急处置机制,通过订单物流信息精准追踪,成功锁定8笔待交付订单。在与物流公司紧密协作下,警方争分夺秒实施拦截,最终

在货物交付前成功阻断交易,为田先生挽回5.5万元经济损失。

民警揭秘,诈骗分子经常利用购物卡匿名性强、变现迅速的特点,以“刷单返利”“客服退款”“高收益投资”等话术设局,诱骗受害人购买购物卡,然后通过套取卡号、密码

等方式非法套现。警方提醒广大市民提高警惕,切勿轻信“高额回报”“超低价折扣”等虚假承诺;购卡须选择正规渠道,妥善保管卡号、密码等信息;凡遇“购卡转账”“凭证验证”等类似要求,一律视作诈骗。如发现可疑情况,请拨打反诈专线96110寻求帮助。



生命因热血而沸腾,爱心因奉献而闪耀。5月16日,古交市公安局组织开展无偿献血活动。民警、辅警在医护人员引导下,有序填表登记、初筛化验、采集血液,当天共计40余人献血。刘友旺 摄

## 醉酒横穿高速 交警安全带离

本报讯(记者 张晋峰)男子醉酒后闯进绕城高速东环段反复横穿路面,还在超车道内一路狂奔,扬言轻生,幸亏被巡逻中的高速交警发现,迅速将其带离。5月18日,山西高速交警一支队通报了相关情况。

5月5日,高速交警一支队一大队民警巡逻至绕城高速东环段时,发现一名男子反复横穿路面,十分危险。交警欲上前询问情况,男子突然开始在加速车道内狂奔。为保证男子安全,交警冲上前去将其控制,但男子情绪激动,浑身酒

气,多次挣扎试图逃跑还扬言轻生。交警耐心安抚,待其情绪平稳后,将其安全带离高速公路,移交到属地派出所妥善处置。

高速交警提醒大家,行人进入高速公路非常危险,一旦发现这种情况,要及时报警。

## 开展专项行动 征集犯罪线索

本报讯(记者 刘友旺)5月15日,阳曲县公安局发布通告,根据安排部署,阳曲警方组织开展打击整治养老诈骗犯罪专项行动,并从即日起广泛征集养老诈骗违法犯罪线索,切实维护人民群众特别是老年群众的财产权益。

举报线索范围包括十方面的涉老诈骗行为。一是利用互联网、手机App等设置“套路”,诱导老年人“消费”“投资”等涉老诈骗行为。二是养老服务机构以提供“养老服务”为名,诱骗老年人以“办卡”“充值”“投资”等形式预交高额费用,以及其他养老服务领域等涉老诈骗行为。三是以帮助老年人及其子女就业、提拔、取保、诉讼等名义实施诈骗行为。四是打着

“文化艺术品交易”等幌子,用无实物交割、固定利息返现、承诺代销、约定回购等方式诱骗老年人投资,以及其他涉艺术品经营领域等涉老诈骗行为。五是以涉老“食品”“保健品”名义进行虚假宣传、制售伪劣商品等涉老诈骗行为。六是打着投资“养老项目”等旗号,以许诺还本付息或者其他投资回报等方式,向不特定的对象吸收资金,诱骗公众特别是老年人“投资”“理财”等涉老诈骗行为。七是打着“以房养老”等旗号,诱骗老年人抵押自己房屋,再借助诉讼、仲裁、公证或者暴力、威胁以及其他手段非法占有老年人房屋等涉老诈骗行为。八是以代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等为名实

施严重侵害老年人合法权益的涉老诈骗行为。九是假借“养老”之名实施诈骗、骗取公私财物等涉老诈骗行为。十是以其他名义诈骗老年人钱财的诈骗行为。

举报方式为:网上举报,中央政法委12337智能化举报平台;电话举报,110。

公安机关对举报人、举报内容严格保密,依法保障举报人的合法权益。举报人应本着实事求是原则如实反映问题,对捏造事实、诬告陷害的,将追究相应的法律责任。对威胁、报复举报人、控告人,构成犯罪的依法追究刑事责任。

同时,公安机关敦促从事养老诈骗的犯罪嫌疑人尽快投案自首,争取宽大处理。

## 流窜网吧 盗窃手机

本报讯(记者 张晋峰)我市男子于某,流窜于各个网吧,趁人不备,盗走价值5000多元的苹果手机。5月18日,万柏林警方通报,于某已被和平南路责任区刑警队民警抓获。

5月14日下午,小李向和平南路责任区刑警队报警称,他价值5000多元的苹果手机在网吧被盗。小李说,他上午开始上网,中午感觉困倦,便将手机放在腹部,靠着椅背睡了一觉,结果一觉睡醒,手机却不翼而飞。民警调取网吧公共视频,看到一名男子在网吧四处张望后,轻轻挪开小李搭在腹部的双手,偷走了手机,之后迅速离开。随后,民警不断扩大视频调取范围,一路追踪,最终将32岁的我市男子于某抓获。

审讯中,于某交代,他潜入网吧,就是为了寻找熟睡的上网人伺机盗窃。目前,被盗手机已经追回,于某因涉嫌盗窃被刑事拘留。民警提醒,在公共场所要看管好自己的财物。

## 文艺演出 宣传反诈

本报讯(记者 李静 通讯员 王垚)文艺演出融合着知识宣讲、案例分享,别具一格,创意十足。丽华社区于5月14日开展了国际家庭日反诈宣传主题活动。

活动在开场舞《开门红》中拉开帷幕,喜庆的舞步瞬间点燃全场热情。文艺表演中还穿插有知识宣讲与案例分享环节,社区网格员通过深入讲解真实反诈案例,向在场的居民们揭露网络诈骗、养老诈骗等常见手段,提醒居民提高警惕。随后的快板《听网格员说》,以朗朗上口的节奏、诙谐幽默的语言,将诈骗手段的多样化以及谨防诈骗的关键要点融入其中,再次强化反诈知识,让宣传深入人心。

## 普法漫画 讲解案例

本报讯(记者 辛欣)“网络消费有限度,大额支出父母定;少年追星要理智,网络并非法外地……”5月13日,镇城底司法所邀请律师来到位于阴家沟村的山西北方技工学校,通过生动的普法漫画,引导学生用法律保护权益。

“法律不是枷锁,在遭遇不公平对待或侵权行为时,唯有法律能为你提供坚实的保护。”课堂上,律师围绕未成年人网络保护条例的出台背景、制订思路、七大内容亮点展开讲解,结合生动的普法漫画讲解实际案例,提醒同学们牢记网络安全。

“面对纠纷需冷静,网暴他人不可取;保护个人信息,发布视频需谨慎;账号实名需守信,冒用身份系违规……”普法漫画内容丰富,画面多彩,再现了校园、家庭、社会中可能遇到的侵权情景,配以朗朗上口的法律知识顺口溜,让在场学生眼前一亮,在无形中将法律知识熟记于心。